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Sitzungsort Sitzungssaal Rathaus Mittelheim, 

 

Anwesend 
 
Vorsitzender: 
Nikolaos Stavridis (SPD) 
 
Mitglieder: 
Joachim Bach (SPD) 
Markus Berg (CDU) 
 
Mitglied und Schriftführer: 
Elisabeth Uebe (GRÜNE) 
 
Magistrat: 
Joachim Haberstroh (CDU) 
Karlheinz Winkel (SPD) 
 
 

Abwesend 
Andreas Mehrlein  (CDU) 
Bürgermeister  Kay Tenge 
 
 

 

 
Ortsvorsteher Nikolaos Stavridis eröffnet die Sitzung des Ortsbeirats Mittelheim um 20:00 Uhr und stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgt und das Gremium beschlussfähig ist. Das Protokoll 
der letzten Sitzung wird einstimmig angenommen. 

 
 

1. Bürgerfragestunde 
Es sind keine Bürger anwesend. 
 

 
2. Nachbereitung der Punkte der letzten Sitzung 

 An die Einrichtung einer Tempo 30 Zone im Mittelheimer Abschnitt der B42 a wird nochmals 
erinnert. 

 Die Ordnungspolizei ist mit der Überwachung der Parkplatzsituation an der Basilika beauftragt. 
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 Der Vorschlag an der Einmündung Rieslingstraße/Rheingaustraße die Vorfahrtsregelung zu ändern 
wurde mit dem Hinweis auf den Verkehrsfluss abgelehnt. 

 In der Rieslingstraße Höhe Aegidiusstraße ist das Halteverbotsschild noch immer nicht versetzt. Hier 
sollten die Busfahrer sich beschweren, damit dass endlich umgesetzt wird. 

 Die Versetzung des Tempelchens wird geprüft. 

 Die Installation von Umlaufsperren am Leinpfad wurde im Rahmen eines Ortstermins im August 
abgelehnt. Es wird eine Beschilderung installiert. 

 An der KiTa Purzelbaum gibt es immer noch keine neue Parkplatzmarkierung vor dem 
Feuerwehrtor- Es sollte deutliche Markierung an Tor und ggf. Pflaster folgen. 

 Verkehrskontrollen an der KiTa Zachäus werden durchgeführt. 

 Anfrage: Ist der Stromkasten an der Neustraße noch vorhanden? Wenn ja bitten wir um 
Wiederinstallation des schön gestalteten alten, wenn nicht sollte ein neuer gestaltet werden. Bisher 
gibt es keine Antwort der Stadtverwaltung. 

 Hessen Mobil wird wegen eines Hinweisschildes Basilika angeschrieben. 
 
 

 
3. Baugebiet Fuchshöhl; Vergabe Grundstücke 

2019/134 
Hier liegen zwei Vorlagen widersprüchlichen Inhalts vor. Daher erfolgt keine Beschlussfassung. Der TOP 
wird bis zur Klärung zurückgestellt. 
 
 
 

4. Machbarkeitsstudie Biosphärenregion im Rheingau-Taunus-Kreis, der Stadt Wiesbaden und im 
Main-Taunus-Kreis 
2019/155 

Beschluss 
1. Die „Machbarkeitsstudie Biosphärenregion im Rheingau-Taunus-Kreis, der Stadt Wiesbaden und im 

Main-Taunus-Kreis“ wird zur Kenntnis genommen (Band 1: Ergebnisse der Machbarkeitsprüfung für 
eine Biosphärenregion und Band 2: Weiterführende Informationen zur Prüfung relevanter struktureller 
UNESCO-A-Kriterien). 

 
2. Weiter wird zur Kenntnis genommen, dass die Region das Potential hat, die Kriterien zur Einrichtung 

einer Biosphärenregion auf der Grundlage des UNESCO-Programmes „Der Mensch und die Biosphäre“ 
zu erfüllen. 

 
3. Es wird weiter zur Kenntnis genommen, dass die Entscheidung zur Einrichtung einer Biosphärenregion 

in einem zweistufigen Verfahren (vgl. Schaubild Anlage 1) getroffen wird. 
 Schritt 1: Vorbereitung des konkreten Antrags zur Einrichtung einer Biosphärenregion. 
 Schritt 2: Entscheidung über die Antragstellung bei der UNESCO voraussichtlich im Herbst 2021. 
 
4. Die Erarbeitung des Antrags zur Einrichtung einer Biosphärenregion durch das Land Hessen wird 

befürwortet/unterstützt. Die teilnehmenden Kommunen und Kreise werden dabei aktiv eingebunden. 
Es wird um Vorlage der Mittelheim betreffenden Punkte gebeten. 

 
Abstimmung 
Einstimmig. 
 
 
 

5. Gestaltung Unterführung Bahnhof Mittelheim 
Da weder Unterlagen noch mündliche Informationen vorliegen, wird dieser Punkt auf die nächste Sitzung 
verschoben. 
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6. Verschiedenes 
./. 
 

 
 
Oestrich-Winkel, 12.12.2019 
 
 
 

Ortsvorsteher 
Nikolaos Stavridis 

 Ortsbeiratsmitglied & Schriftführerin 
Elisabeth Uebe 
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